Leitidee Gleichungen und Funktionen (C) — Diagnoseaufgaben zu Termen

Aufgabe 1

a) Fir eine Theaterauffiihrung wurden Stiihle aufgestellt.
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e Wie kannst du die Anzahl aller Stihle bestimmen, ohne alle zu zdhlen?
Beschreibe die Aufstellung der Stiihle mdglichst genau.

b) Susi fahrt von Montag bis Freitag taglich 10 km mit dem Fahrrad.
Am Wochenende fahrt sie insgesamt 30 km.

e Schreibe einen passenden Term auf.
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c) 3:4+2

Welche Situation passt zu diesem Term?

e Kreuze an und begriinde deine Entscheidung.

L1 Auf dem Tisch liegen dreimal vier Stifte und dreimal zwei Hefte.
1 Auf dem Tisch liegen dreimal vier Stifte und zwei Hefte.

[J Auf dem Tisch liegen drei Hefte und zweimal vier Stifte.

Bild 1: ,Stiihle”, erstellt mit Worksheet Crafter
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d) Auf einem Bauernhof leben 3 Katzen mit je 4 Beinen und einige Hihner mit je 2 Beinen.

Lisa schreibt: 34 +[ |- 2

e Unterstreiche im Term, an welcher Stelle Lisa die Gesamtzahl aller Hihnerbeine berechnet.

e) @ bedeutet: Immer 5 Schritte nach rechts.
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Aufgabe 2

a) Timsiehtin diesem Bild denTerm|3:5+3-2 |

¢ Schreibe einen anderen Term fiir dieses Bild auf.

rd

b) Der Termwert (Ergebnis) soll immer gleich sein.

e Setze die fehlende Zahl ein.

100 — 60 3-10+[_]

e Finde zwei weitere Terme. #
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c) Gegeben ist das Pfeilbild.
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Tina hat das Pfeilbild ergédnzt.
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e Uberpriife, ob Tina richtig gerechnet hat. Ergidnze das Pfeilbild.
(=]

e Warum kannst du so Uberprifen? Erklare.

d) e Markiere alle Terme, die den gleichen Termwert (Ergebnis) haben wie 6+6+6+14+14

6-14 3:6+2-14 2-20+6

18 + 28 5-(6+14) 3:6+3-14

e Begriinde, warum diese Terme den gleichen Termwert (Ergebnis) haben.
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